4*™Math Sujet de revision n°2 Prof:M.Benal

Exercice 1 : (Vrai - Faux)

Pour chacune des questions suivantes repondre par « Vra1 »ou« Faux » en justifiant la reponse
1) 8i 57n = O(mod 2014) alors n = O(mod 106)
)L’ equatlon Six+ 19y 2014 admet des solutions dans 7’

3) Soit T -la fonctlon'deﬁme- par F(x)‘w- ; L ” Ie—t

a)F est deﬁme et denvable et strictement croissante sur 0, +00[
b) La suite de terme general U,. F(e") est convergente

Exercxce 2:

Pour tout cnue.r naturel n, onpose a,=2x10" #d

1) a) Montrer que pour tout entier naturel 7, a, est d1v131ble par 3
‘b) Discuter suivant n le reste de la d1v1s1on euclidienne de a, par 11.
¢) En déduire que pour tout n, @, et 11 sont prelmers entre eux:

i) On considére dans ZxZ I’équation (E):a,x+11y=1.
a) Justifier que (E) admet aﬁlmoins une solution.
b) Montrer que si (x , y) est une solution de (E), alors x=4 (mod11).
¢) Résoudre alors (E) dans ZxZ .

3) Le plan coinplexe est rapporté & un repére orthonormé (O,?, 7)
a} Déterminer les racines quatrieme de 16 ™

D’

b) On considére le point 4, d’affixe z, -Ze 4 Montrer que pour tout n de N, 4, apparuent 2

cercle fixe dont on précisera le centre et le rayon.

‘c) Montrer que pour tout # nonnul,ona 4, €{4,4,} .

Exercice 3 :

Le plan est orienté dans le sens direct. Dans la figure ci c»ontre' [4B] ét [
sont deux diamétres pcrpendlculalres du cercle (%) de centre O, M est un point

du cercle (% ) tel que (MA MB) ——[27:] et MBEN et MKFA sont des

carrées de sens direct.
1) Montrer que les pomt's E, Fet Msont ahgnes

. 2) On désigne par ry et 7, les rotanons d’angle —2— et de centres respectlfs Aet B

a) Montrer que # o7, estla symctne centrale de centre e e
b) Déterminer  r, or, () .En déduire que lorsque M varie, la droite
(EF) passe par un point fixe que {’on déterminera.

3) Soit S la similitude directe tel que S(Q) =1 et S(J) = B

d a) déterminer le rapport et ’angle de S .

b) Montrer que A4 est le centre de S .
¢) Déterminer S (M)

4) a) Construire le point G imagede F par §.
b) Montrer que F -est le milieu du segment [KG] . :
¢) En déduire que lorsque M vane la drmte (KF) passe par un point fixe P. Constrmre B

5) Soit f la sumhtudg ind#- -B
- a) Déterminer & L _Jgé l.! _d&.-,u_l )0 &!9& b ,h 1. En’ dedmre 'son axe Lu,
~ b Montrerqu —  pac MOURAJAA.CC M e le vecteur et I'axe




S _'-'-‘“'_-‘ v sl ; g e o B :
Exemlce 4 : he plan est muni d’un repere orthonorme(o, by ]) _ S L B L
1) Soit 9‘ l’ensemble des points M(x, )tel que y’—4y 4x 0 et ‘fg’ le cercle du centre O etde rayon 2
‘Montrer que G est une parabole dont on prémsera le foyer F etla dlrectnce Verlﬁer que Fe @
2) a) Vérifierque Oe % et écrire une equatlon dela tangcnte a4 en0. "

b) Tracer T et 7. : :
3) Soit T une pa.rabole de foyer un pomt F e ‘Ff \ {A(—2 0)} de dlrectmce la dro1te D X= ~2 011 se propose
de déterminer I’ensemble (E) des st)mmets de T T :

a) On pose F(a, b). Soit M(x,y) un point de (E ). Expnmer X et y en fonc’uon de aet b

~b) En dedmre que M € (E) 31 et seulement st (x +l) + y ~1
c) Donner aiors la nature de (E) pms tracer (E).
4) Soit & l’ensemble des pomts M (x y) tel que Jr2 + 2x == y | y1
Montrer que 9 est la réunion d’une partie E de E et une partle H1 d’une hyperbole H dont on
prec1sera les sommets et les asyr.nptotes : : :
Exermce 5:0n donne dans le graphique ci- contrc la courbe 3 0 e 6\ k rrnias o el 8
~ dune fonction f dérivable sur [0,+0o[ & passe par le point  A(, *—) 02:’_'_3’":‘ yapit
SoitI= [ f(dr . B o e o
a) Donner une‘i:ﬁérprétaiion géométrique de I ' i '

: i)
b) Montrerque f2-— .-
de

=X

xe

2) On admet que Vi (x) =
A+ x

i ST e Tiw
Ecrire une équation de la tangente T 3 @ au point A puis construire T § ‘95" b, L :2551_%‘ H5. 4
3) Soit h la fonction définie suf 'il& par h(x)= %e"‘ .Onnpote &' sa.cour‘l.)e‘
") Etudier les varlatmns de h

b) Préciser la position relatlve de ZFet €' puis tracer %" sur la meme annexe

~ ¢) Calculer aire J (cn UA) du domame lumtépar %" (O 1) et les drmtes d’équatlons x=0et x=1

4)Smt neN . Onpose: U Lf(x)dx etS U+U+ Al ..

ntl

a) Montrer que la suite (S ) est croissante.

b) Montrer que pour tout ne: N S J- f(x). dx

n+l

-'u.)Venﬁerquepourtout xe[0+oo[ ona: f(x)<x Endedmreque S 2(1—( 1)
: n+

i ' .d) En dedmre que (S ) cst convergente vers un réel E et venﬁer que !.’ I

5) Donner & l’azde de ce qui precede un encadrement de la mesure de ’aire de la pax’ne du plan Imutée par les
courbes Eet €' etles droites x =0 et. x=1. :
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